



РАХУНКОВА ПАЛАТА

вул. М. Коцюбинського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 234-95-65, 234-10-41, факс (044) 288-09-59
E-mail: rp@ac-rada.gov.ua

29.10.2020 № 03-3014

На № _____ від _____

**Голові Верховної Ради України
Разумкову Д. О.**

Про результати аудиту

Шановний Дмитре Олександровичу!

На засіданні Рахункової палати 27.10.2020 розглянуто та затверджено Звіт про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету, виділених на ліквідацію та екологічну реабілітацію території впливу гірничих робіт державного підприємства "Солотвинський солерудник" Тячівського району Закарпатської області, і за підсумками обговорення прийнято рішення.

Згідно з частиною першою статті 37 Закону України "Про Рахункову палату" інформуємо.

Міністерство аграрної політики та продовольства України (до 09.11.2019, далі – Мінагрополітики) та Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України (з 09.11.2019 і на початок аудиту, далі – Мінекономіки) як головні розпорядники бюджетних коштів через постійні управлінські прорахунки, несвоєчасність прийняття управлінських рішень і неналежну організацію внутрішнього контролю у 2018–2019 роках та I півріччі 2020 року не забезпечили ефективного використання коштів державного бюджету за бюджетною програмою "Ліквідація та екологічна реабілітація території впливу гірничих робіт державного підприємства "Солотвинський солерудник" Тячівського району Закарпатської області".

У результаті неефективної діяльності Мінагрополітики, Мінекономіки та державного підприємства "Виробнича дирекція з ліквідації Солотвинського солерудника" (далі – ДП "ВД Солерудліквідація") передбачені у техніко-економічному обґрунтуванні "Ліквідація та екологічна реабілітація території впливу гірничих робіт державного підприємства "Солотвинський солерудник", схваленому розпорядженням Кабінету Міністрів України від 03.10.2012 № 829-р, заходи з ліквідації надзвичайної ситуації державного рівня, що виникла на державному підприємстві "Солотвинський солерудник" та у смт Солотвино, які розподілені на три черги і мали бути завершені у 2019 році, станом на 01.07.2020 виконані лише за першою чергою на 22,4 відсотка.

Внаслідок неналежного виконання першочергових заходів не забезпечено

запобігання поширенню та ліквідацію надзвичайної ситуації техногенного характеру державного рівня, яка виникла 10 років тому на державному підприємстві "Солотвинський солерудник" (далі – ДП "Солотвинський солерудник") та у смт Солотвино, при цьому у 2018–2019 роках та I півріччі 2020 року кошти державного бюджету в сумі 9 177,6 тис. грн використано нерезультативно (за весь період на цілі ліквідації надзвичайної ситуації використано 142 млн грн з державного бюджету).

Обсяг коштів, який виділявся з державного бюджету в плановому порядку, забезпечував лише поточне функціонування одержувача бюджетних коштів ДП "ВД Солерудліквідація" та унеможлиблював виконання запланованих робіт. Отже, обсяги фінансового забезпечення заходів з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, зокрема визначених проектом "Ліквідація та екологічна реабілітація території впливу гірничих робіт державного підприємства "Солотвинський солерудник" Тячівського району Закарпатської області, I черга" (далі – Проект, I черга), є недостатніми, а стан фінансування та використання коштів державного бюджету – незадовільним.

Продовжують збільшуватися об'єми карстових провалів, зокрема у період з лютого 2009 року по серпень 2020 року – майже втричі, до 5,46 млн куб. м, при цьому в січні-серпні 2020 року – більш як на 1000 куб. метрів.

Інтенсивно деформується земна поверхня в зоні впливу гірничих робіт ДП "Солотвинський солерудник", про що свідчать проведені Інститутом геологічних наук 25.06.2018 – 30.06.2020 дослідження щодо швидкості осідань, максимальні показники яких зафіксовано навколо шахти № 7 (94 мм/рік), на західному фланзі шахти № 8 (81 мм/рік) та східному фланзі шахти № 8 (62 мм/рік).

У зоні впливу небезпечних геологічних процесів перебувають житлові будинки та інфраструктурні об'єкти смт Солотвино, населення якого становить понад 8 тис. чол., зокрема, дві школи, лікарня, мережа централізованого водопостачання та водовідведення, лінія електромереж, ділянка автодороги державного значення Мукачево – Рогатин. Спостерігається просування провальних воронок у борті Чорного Мочара до сміттєзвалища.

На тлі фактичної відсутності практичних заходів з ліквідації та екологічної реабілітації території впливу гірничих робіт ДП "Солотвинський солерудник" виникли нові екологічні ризики, пов'язані, зокрема, з управлінням відходами в смт Солотвино, які потрапляють до карстових провалів, несанкціонованим відбором води з карстових провалів, а також ризики забруднення питної води в смт Солотвино та вод ріки Тиси.

Поза увагою залишаються питання відновлення економічного потенціалу смт Солотвино після припинення діяльності містоутворюючого ДП "Солотвинський солерудник" та виникнення надзвичайної ситуації державного рівня, зокрема, щодо соціально-побутових проблем селища, створення робочих місць та поновлення спелеотерапії (лікування в соляних копальнях), що свідчить про відсутність єдиної загальної стратегії розв'язання наявної проблеми.

Слід зазначити, що правові засади ліквідації та екологічної реабілітації

території впливу гірничих робіт ДП "Солотвинський солерудник" загалом визначені та створюють підґрунтя для відповідної діяльності. Водночас у результаті систематизації законодавства втратили актуальність положення абзацу першого частини першої статті 3 та статті 44 Гірничого закону України від 06.10.1999 № 1127 у частині посилань на закони України "Про підприємства в Україні", "Про аварійно-рятувальні служби", "Про цивільну оборону України" та "Про пожежну безпеку", які втратили чинність, що зумовлює ризики неоднозначного правозастосування та у зв'язку з цим потребує законодавчого врегулювання.

Звіт та рішення Рахункової палати надіслано Мінекономіки для розгляду і реагування, а також буде оприлюднено на офіційному вебсайті Рахункової палати.

З повагою

Голова



В. В. Пацкан